

达成1.2亿元意向订单 吸引海外客商实地考察

瑞安印刷机械展团“闪耀”2025北京大印展

■记者 项颖 陈丹丹

5月19日,被誉为印刷行业“奥林匹克”的第十一届北京国际印刷技术展览会(以下简称“2025北京大印展”)圆满收官。由70余家瑞安企业组成的瑞安展团,凭借硬核技术与创新产品脱颖而出,5天展期累计达成1.2亿元意向订单,让瑞安智造在全球印刷产业版图上熠熠生辉。

瑞企抱团参展 在世界舞台展示“硬实力”

瑞安作为中国印刷产业的重要集聚地,拥有完整的产业链和成熟的产业集群优势。此次参展的瑞安企业涵盖印刷设备制造、包装材料生产、印后加工技术等多个领域,包括浙江正博智能机械有限公司(简称“正博机械”)、瑞安市奥尔印刷包装机械有限公司(以下简称“奥尔机械”)、浙江正威机械有限公司、瑞安市东腾机械有限公司等企业。这些企业不仅带来了最新的技术和产品,更通过技术交流等方式,向全球客商展现瑞安印刷产业的创新活力和市场竞争能力。

展会现场人气高涨,洽谈活跃,众多全球首发、亚洲首秀、中国首展的新技术、新产品集中亮相,其中不乏“瑞安制造”的身影。

正博机械历时4年研发的“臻品V200”全自动手提袋制袋机在展会上完成全球首秀。该设备打破传统工艺中奢侈品V型底纸袋只能手工制作的瓶颈,实现制袋全工艺一机完成,首日亮相就成为“香饽饽”。当天,该企业还带来了三大全新系列产品的全球首发,诚意十足。

“北京大印展是我们行业的‘奥林匹克运动会’,为了更好地亮相,我们早早就摩拳擦掌,希望通过展会这个窗口,让世界看看中国制造如何领先全球。”正博机械总经理姜小斌介绍,高自动化、高智能化是正博产品的核心优势,以“臻品V200”为例,每小时可制袋超3500个,仅一天就能为客户节省成本超1万元。

奥尔机械也亮出了“拳头产品”——深压纹模切机。“设备增加了深压纹组机、圆弧齿蜗轮等,市面上很火的拼图、卡牌等产品,用我们这台机器就能生产。”现场,奥尔

机械销售经理翁文武指着一台被称为“大力王”的设备介绍道。此外,奥尔机械还展示了最新研制的深压纹模切烫金清废机双机组,该设备属双机位结构,一机位满足烫金需求,另一机位满足模切、清废需求,多道工序一次性完工,在精度得到提高的同时,效率也大大提升。

作为一家专业研发、制造模切及模切烫金设备的国家级高新技术企业,奥尔机械在展会上还集中展示了1650烫金、1060全清取品、机械手等多台体现“硬实力”的高科技产品,参展首日便斩获订单230万元。

数字化和智能化是印刷行业的未来方向,瑞安展团中的多家企业在这一领域走在前列,集中展示了瑞安印刷产业在智能化、绿色化、高端化方面的最新成果。浙江汉字机械有限公司推出的全自动伺服智能制控制膜机,以“大块头”蕴含“大智慧”的特点,实现高速精准覆膜;瑞安市东腾机械有限公司带来的A4纸分切包装自动生产线,凭借全球领先的滚刀分切技术,成为包装印刷领域焦点;浙江耀佳机械有限公司旗下两款重磅新品,也凭借稳定性能与创新设计,赢得展会客商高度赞誉。

参展瑞企普遍反映收获颇丰。“这次展会不仅让我们收获了订单,更重要的是与海外客户建立了长期合作关系,为我们进一步开拓国际市场奠定了坚实基础。”浙江奥邦机械集团有限公司销售总经理薛利顺说,展会上涌现了许多创新技术,尤其是绿色包装解决方案令人印象深刻,这为企业未来的研发方向提供了新思路,同时也让企业更清晰地认识到自身的优势与不足,后续将针对性提升竞争力。



展会未落幕 外商已赴瑞“探厂”

当2025北京大印展现场仍沉浸在热烈的洽谈氛围中,瑞安企业已率先按下合作加速键。5月19日9时许,一辆载着30多位巴西客商的大巴驶入浙江华岳包装机械有限公司(以下简称“华岳包装”)厂区。刚下车,客商们就被厂区的“颜值”所吸引,迫不及待地走进智能化生产车间一探究竟。

在华岳包装的生产车间,全自动生产线正开足马力运转。机械臂在轨道上精准抓取零部件,AGV无人运输车沿着磁条轨道穿梭配送物料,激光切割机发出的蓝光在金属板材上勾勒出精

细轮廓。

在企业明星产品——智能拼版超厚切纸机前,技术人员现场演示:随着指令下达,刀片精准落下,500张名片瞬间完成裁切,误差控制在0.1毫米以内。“这款设备搭载的CIP4拼版裁切系统,能自动识别设计文件,彻底解决人工编程效率低、易出错的行业痛点。”工作人员介绍道。巴西客商一边用手机拍摄设备运行画面,一边惊叹:“这完全颠覆了我们对传统印刷设备的认知!”

作为深耕切纸机领域28年的行业龙头,华岳包装凭借智能化、高精度的“硬

核”实力,已占据全球切纸机市场超25%份额。“本届展会订单量创历史新高,目前生产排期已到6月底。”该企业总经理夏慧蓉指着车间电子屏上跳动的生产数据说,“我们正通过优化工作机制和智能排产系统,确保每一份订单高质量交付。”

据悉,展会闭幕当日,瑞安已有10余家企业迎来海外客商实地考察。从展会展台到企业车间,2025北京大印展的“溢出效应”持续释放,不仅推动了订单落地,更开启了“展会展示+实地探访”的深度合作新模式,为瑞安智能装备产业迈向国际市场注入强劲动能。

“双轮驱动”,推动瑞安智造向更高水平迈进

北京大印展是年度全球具有广泛区域覆盖面和强大行业影响力的世界性印刷行业盛会,也是国内历史悠久的综合性国际印刷大展之一。本届展会规模宏大,展出面积达18万平方米,特设8大展示主题和5大创新展区,吸引了全球印刷行业的眼光,众多企业踊跃参与,现场气氛热烈。

此次参展,瑞安展团精心筹备,不仅展示了最新的印刷技术和智能化装备,更通过积极的技术交流与商务洽

谈,与全球客商展开了深入对接,为进一步拓展市场合作空间奠定了坚实基础。

“展会不仅是装备展示的平台,更是推动传统制造向数字化、网络化、智能化转型的重要引擎。”瑞安市贸促会副会长廖寒冰说,市委市政府高度重视展会经济,实施“双轮驱动”战略,通过举办展会“引进来”、组织抱团参展“走出去”,推动瑞安智造向更高水平迈进。今年已相继在“家门口”举办首届

中国(瑞安)国际汽配展、第30届浙江(瑞安)机械装备展览会,并多次组织企业参加上海国际广印展、雅式橡塑展等各类大型展会,推动瑞安企业从“单打独斗”转向“抱团出海”。此次参展旨在引领智能装备产业高质量发展,帮助参展商和采购商精准对接需求,搭建高效合作平台。随着后续合作逐步落地,瑞安将以科技创新为引擎,推动智能印刷装备加速驶向国际市场,为全球印刷行业转型升级贡献“瑞安力量”。

周洪峰

“拓路者”架起连心桥,以“连接”绘就人生长卷

■记者 金汝 潘鹏程

透过办公室的落地窗,瑞安大桥与永宁大桥如巨龙盘踞江面,晨曦中折射出金色的光芒。这两座地标不仅是城市的血脉,更凝结着周洪峰在瑞安20余载的青春与热望。从青涩的路桥技术员到数字基建的领航者,从创业者到凝聚乡情的商会掌舵人,他以“连接”为使命,在时代的浪潮中踏出一条不凡之路。

“桥梁跨越江河,缩短的是地理的鸿沟;数据串联万物,弥合的是传统与未来的断层;乡情凝聚人心,架起的是游子与故土的心桥。”周洪峰如是说。

这三个维度的“连接”,恰似三把钥匙,开启了他人生不同阶段的崭新篇章。

筚路蓝缕 踏浪而行

2000年盛夏,22岁的周洪峰以路桥技术员的身份踏上瑞安的土地,肩扛测绘仪,脚踏滚烫的沥青路面,在104国道改扩建工程的工地上挥汗如雨。烈日炙烤下,图纸上的每一道标线都被他的汗水浸透。两年后,工程圆满竣工,他以精湛的业务能力和近乎执拗的敬业精神,赢得了瑞安本土企业的青睐,被聘为甬台温高速公路平苍段工区技术负责人。

2005年,一颗创业的种子在他心中破土而出。周洪峰与伙伴创立公司,投身瑞安基建的浪潮。从瑞安大桥到飞云江五桥,从322国道到万松东路,从公路工程到市政项目,从新建到改建、养护,他的足迹几乎遍布瑞安。为打通西部山区的“致富路”,他带领团队跋涉于荒草丛生的山野,测绘、开凿、铺路,累计建设康庄公路40余条,总里程



【人物名片】

周洪峰,1978年生于浙江诸暨,民建会员,正高级工程师。现任浙江万博控股集团董事长、温州市绍兴商会会长、瑞安市政协委员。

逾140千米。

然而,创业并非坦途。在康庄工程中,因外部种种原因,周洪峰背上了沉重的债务,金额“足以在瑞安购置多套房产”。深夜的办公室,他反复核对账目,窗外灯火零星,唯有时钟的滴答声与心跳共鸣。但他始终坚信,瑞安正处腾飞之际,只要咬牙坚持,终会云开月明。他奔走筹款、优化管理,硬是扛过“寒冬”。如今,他拥有企业10余家,业务横跨基建、数字科技、商业投资等。

数字为翼 智启未来

2018年,中央经济工作会议的号角吹响,“新基建”成为时代强音。近年来,数字化改革浪潮席卷浙江,成为浙江最鲜明的底色。周洪峰敏锐捕捉到浪潮的方向:“数字化不是选择题,而是生存题。”当年,他就任杭州成立了物联网公司,2022年又收购了浙江博峰数字科技有限公司,并引进到瑞安,还成立温州宏果数字科技有限公司,将物联网、云计算引入传统基建领域。

“过去,桥隧监测依赖人工巡查,效率低、风险高。如今,我们以光纤光栅传感技术为核心,结合大数据分析,构建起‘桥隧一体化监测系统’。”周洪峰轻点屏幕,隐患预警、结构评估等信息一目了然。汗水浇灌的“传统基建”,自此插上智能化的羽翼,蜕变为精准高

效的“数字孪生”。他说:“瑞安的数字化改革如火如荼,政策支持力度空前,这片蓝海必将孕育无限可能。”

以商会为舟 载情远航

2022年,周洪峰当选温州市绍兴商会会长。他将商会视作乡情的港湾与共赢的平台,带领150余家会员单位深耕温州、瑞安。为凝聚人心,他创新推行“积分制管理”,开发数字化小程序,将会务、党建、法务、商机对接一站式整合。短短一年,“需求发布”栏目促成1.5亿元项目签约,会歌《情在稽山丽水》更成为会员心中共同的旋律。

扎根瑞安20余载,周洪峰早已将这里视为“第二故乡”,也见证着越来越多老乡来瑞安工作、追梦。他说:“如今越来越多新居民选择在瑞安创业,这座城市给予我们无限可能。”

周洪峰始终关注新居民群体发展,建议设立新居民技能培训中心、打造创业孵化基地、推动方言文化交流……字字句句,饱含着他瑞安这座城市的深厚情感与责任担当。

从架桥铺路到编织数据网络,从单打独斗到汇聚百川,周洪峰始终以“连接”定义人生的维度,见证了一座城与一群人的双向奔赴。他说,未来将继续以匠心为墨,以时代为纸,书写更多关于“连接”的璀璨篇章。

“钓鱼佬”雨夜被困“拦水坝” 四小时紧急救援

本报讯(记者 张森 通讯员 胡盛顺)5月18日17时31分,市消防救援大队指挥中心接到报警称,湖岭镇六科村两名男子在河对岸“拦水坝”钓鱼,遇到暴雨和泄洪无法安全返回,需要救助。接警后,我市立即启动应急救援预案,就近调派3个消防站、3支民间救援队前往救援,同时公安、应急、医疗等部门人员到场协同保障。经过数小时紧急施救,当天21时,救援人员成功将两人安全转移。

据悉,救援队伍到场后,发现溪流横宽20多米,堤坝高度约30米,因连日暴雨与自然泄洪的缘故,导致溪水上涨、水流湍急,情况十分危急。由于天色逐渐变黑,加上暴雨不停,救援难度和危险系数增加。消防救援人员先向被困人员喊话,将被困人员引导至两岸最短距离处,接着用绳索横渡的方式开展救援。

消防救援人员现场搭建绳索横渡救援系统,一名经验丰富的消防救援人员沿“绳桥”横渡到对岸被困人员处。在消防救援人员的协助下,被困人员穿戴好防护装备,然后固定在绳索上,利用绳索牵引的方式,被运送到安全位置。21时许,两名被困人员脱



困,经检查均无大碍。据了解,两人分别住在汀田和塘下,相约周末到山里钓鱼,准备下山时不慎被困。

消防部门提醒,近期强降雨天气频繁,山区易发生山洪、泥石流等次生灾害,民众应避免前往危险区域,确保自身安全。如遇险情,要第一时间报警求助。



扫一扫,看视频

瑞安市安阳街道下沙塘村04-15地块安置房建设项目第一期建房款缴款公告

04-15地块建房户:

因下沙塘村04-15地块安置房建设项目工程已办理建筑工程施工许可证,施工单位定于2025年5月20日(农历四月廿三)进场打桩。根据村民建房协议及《瑞安市安阳街道下沙塘村股份经济合作社安置房地04-15地块项目实施(三)》等规定,进场施工(即桩机进场且打第一根工程桩之日视为进场施工)前支付总代建成本的15%。为确保工程项目顺利实施,经建房户代表会议和指挥部研究,决定开始缴纳第一期建房款,现将缴款事项公告如下:

- 第一期建房款缴款金额:66100元(大写:陆万陆仟壹佰元整)。
 - 缴款时间:2025年5月20日起至2025年5月29日止。(缴款地点:下沙塘村办公楼指挥部办公室)
 - 其他事项:依照《瑞安市安阳街道下沙塘村股份经济合作社安置房地04-15地块项目实施(三)》及建房协议书约定,逾期未缴款的,按照月息1%承担违约金。
- 瑞安市安阳街道下沙塘村股份经济合作社
瑞安市安阳街道下沙塘村综合社安置房地04-15地块建设指挥部
2025年5月16日

遗失

遗失瑞安市天逸织带有限公司的原法人章一枚(翁瑞岳),声明作废。

